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8.1. Esercizio. Consideriamo le due successioni

{an} = {0, 1, 2, 1, 0, 1, 2, 1, 0, 1, 2, 1, ....}
{bn} = {2, 1, 1, 0, 2, 1, 1, 0, 2, 1, 1, 0, ....}

• calcolare lim inf an, lim inf bn, lim sup an, lim sup bn,
• calcolare lim inf(an + bn), lim sup(an + bn),
• verificare che

lim inf an + lim inf bn ≤ lim inf(an + bn)

• verificare che

lim sup(an + bn) ≤ lim sup an + lim sup bn

8.2. Esercizio. Consideriamo le due successioni

{an} =

{
1 se n = 7k
0 se n 6= 7k

{bn} =

{
3 se n = 5k
0 se n 6= 5k

• calcolare lim.inf e lim.sup di entrambe,
• confrontare

lim inf an + lim inf bn e lim inf(an + bn)

• confrontare

lim sup(an + bn) e lim sup an + lim sup bn

8.3. Esercizio. Sia

an =

(
1 +

1

n

)n

la nota successione convergente al numero e di Nepero.

• calcolare, per ogni n, gli estremi

λn = infk≥nak, Λn = sup
k≥n

ak

• calcolare il lim.inf e il lim.sup
• posto bn = (−1)nan calcolare il lim.infbn e il lim.supbn.

1


